

ФЕДОРОВ А. М. — в МПКК

ФЕДОРОВ Агафангел Михайлович, родился в 1872. Окончил Елизаветградское кавалерийское училище; кадровый офицер русской императорской армии, с 1914 — на фронте подполковником, с 1917 — служил в Пятигорске, в феврале 1919 — мобилизован белыми на службу в городской страже, в августе — на формирование конной сотни, в марте 1920 — с установлением в Пятигорске советской власти мобилизован на работу в милиции. 26 июня 1920 — во время регистрации бывших офицеров был арестован в Ростове-на-Дону, отправлен в Рязань и 4 июля заключен в концлагерь. 14 декабря отправлен в Москву и заключен в Кожуховский концлагерь. В марте 1921 — по просьбе заведующего юридической комиссии Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", записав в разделе "Особые замечания" так¹.

<19 марта 1921>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса).

В конце января или начале февраля 1919 г<ода> был мобилизован и по состоянию здоровья, — как признанный негодным к строевой службе — и по моему ходатайству был назначен в Пятигорскую городскую стражу — дабы иметь возможность лечиться водами, впоследствии таковая была переименована в Пятигорскую городскую государственную стражу — приблизительно до августа 1919 г<ода> должности никакой не занимал, а был прикомандирован к Гл<авному> Упр<авлению> стражи — в августе поручено мне было формировать как специалисту (кавалеристу) конную сотню, каковая мною не формировалась, и к приходу Советской власти в Пятигорск в сотне не было ни одного всадника. Приблизительно было это в феврале или марте 1920 года, и я как после входа белых не бежавший и известный как никогда не выступавший против красных и после строгой фильтрации оставшихся был оставлен на службе в Советской милиции, откуда был, как бывший офицер, командирован в г<ород> Ростов на особую регистрацию — с ходатайством начальника милиции и др<угих> с документами о своей политической благонадежности — о моем возвращении к месту службы, как полезного работника. Но в г<ороде> Ростове был, как и прочие, арестован и направлен в г<ород> Рязань, куда прибыл 4-го июля 1920-го г<ода>, после опроса был командирован в особую рабочую роту на деревообделочный завод в г<ороде> Рязани и с 10 по 11 декабря в г<ород> Москву в МЧК, откуда в тот же день направлен в Кожуховский лагерь военнопленных, где и нахожусь по сие время. На опросах предлагались в общем те же вопросы, что и в анкетах.

Подпись

А. Федоров

Чем кончилось дело

Мне неизвестно — пока числюсь подследственным²».

¹ Исправлены ошибки и поставлены знаки препинания.

² ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 262. С. 2. Автограф.